

让年轻人有更多发展机会

# 运城幼师高专举办校园双选会 3000 余个岗位引才聚智

运城晚报讯(记者 郝丽莎)6月17日,由市人社局、运城幼儿师范高等专科学校主办,市人力资源市场承办的运城市2025年“百日千万招聘专项行动”暨运城幼儿师范高等专科学校2025届毕业生校园双选会举办。

此次双选会吸引了近150家用人单位参会,提供3000余个就业岗位,涵盖教育、文旅、电商、家政、医护等多个领域,为毕业生提供了多元化、多层次的就业选择。

“寻找发光的你”“人生有态度,梦想聚起来”“你的起点,我们的未来”……双选会现场,各用人单位精心设计的宣传标语格外醒目,不少单位更是将薪资待遇、成长通道等信息清晰标注,以透明化招聘吸引毕业生洽谈。在大同市小恩笛幼儿园展位前,咨询的毕业生络绎不绝。

“我们已经连续两年参加这个学校的双选会,录用的学生整体素质都很高。”该幼儿园招聘负责人表示。

据悉,为提升毕业生就业质量,运城幼儿师范高等专科学校打出“组合拳”:一方面举办系列招聘会,拓展优质用人单位资源,并通过与用人单位的深入沟通完善劳动保障体系,护航学生实习就业路;另一方面积极开展“访企拓岗”活动,精准锚定市场需求,动态优化专业人才培养方案,实现人才培养与社会需求无缝对接。

此次双选会共有2000余名毕业生现场求职,初步达成就业意向600余人。该校相关负责人表示,今后,学校将持续完善就业服务体系,搭建更高效的校企对接平台,为毕业生实现更充分、更高质量的就业保驾护航。



记者  
茹雅  
摄

## “00后”大学生村医王平 以青春为笔 绘乡村健康画卷

□记者 郝丽莎/文 景冬波 郝丽莎/图

“叔,身份证带了吗?”“一会记得去旁边抽血。”……近日,在平陆县常乐镇张家沟村体检现场,常乐镇中心卫生院的医护人员忙着为65周岁以上老年人进行一年一度的体检。人群中,扎着马尾、戴着眼镜的村医王平格外醒目。

她身着白大褂,一开口就是地道方言,一会儿搀扶年迈的老人,一会儿耐心解答村民疑问,不时还提醒漏检项目,亲热地和村民们拉着家常。这位看似文静的姑娘,工作起来却像只不知疲倦的“小蜜蜂”,在中心卫生院和村民之间架起了一座温暖的桥梁。作为基层医疗队伍的新生力量,王平用青春与热忱,诠释着基层医者的初心,成为乡村健康防线中一道亮丽的风景线。

### 从零起步

“王平的服务态度可好了,人也勤快,有啥事都是挨家挨户通知。”提起王平,张家沟村的村民赞不绝口。然而,这个“00后”刚到村里时,大家的心里还犯嘀咕:“这么个小娃,能干啥?技术行不行?”

2023年9月,王平成为了一名村医。“刚来时,哪个村民叫什么、家在哪儿、有什么基础病,通通不清楚。”王平说,张家沟村原本没有独立卫生室,由其他村代管,虽然有村民健康档案,但更多工作都需要从头摸索。

为了尽快熟悉情况,她开启了“勤跑勤问”模式,有空就去走访,耐心询问村民身体状况、用药情况,认真记录健康信息,并反复向村民介绍自己——“我叫王平,现在是咱们村的村医,也是你们的家庭医生。”这句简单的自我介绍,成了她标志性的开场白。渐渐地,村民们记住了这个总是带着微笑、说话温柔的姑娘。



谈及未来,王平露出坚定而自信的笑容。



▲王平在六十一个阶级弟兄纪念馆参观  
记者 郝丽莎/图

### 蜕变成长

“小姑娘很负责,随访工作搞得好。村里有了卫生室方便多了,买药还能报销。”村民张选民说。

经过一年多的扎实历练,王平成长了许多。她说:“实习、规培的时候,主要是执行医嘱,现在是独立问诊、判断病情。刚开始开药都紧张,多亏卫生院的前辈手把手指导,现在我底气很足。”

一个月前,一名村民在地里干活时腿被卷入机器,王平第一时间赶到现场。她冷静地联系救护车,没有贸然移动伤者。这次经历让她明白,自己所掌握的医学知识还不够多,此后只要有空,她就到常乐镇中心卫生院跟诊学习,参加各类培训,备考专业考试,向全科医生方向发展。

“村里老人多,我会重点钻研老年常见病,不断提升专业能力,这样才能成为村民的依靠。”王平说。



▲王平引导村民参加一年一度的体检  
记者 郝丽莎/图

### 温暖守护

当天体检结束后,王平还用方言为大讲解居民健康素养66条和“三减三健”的内容,20余名老人围坐一旁,听得入神。

张家沟村是六十一个阶级弟兄事件发生地,曾演绎出了人间大爱,凝铸了“一方有难、八方支援”的精神。作为新任健康守门人,王平既激动又忐忑。

“从小就听过这个故事,没想到能在

这儿当村医。”站在六十一个阶级弟兄纪念馆内,她看着旧照片说,“我会学习这种精神,守护好每位村民的健康。”

这份守护,浸润在日常工作的点滴细节里。村民杨起叶患有糖尿病,有次因停药导致血糖飙升,王平“生气”地提醒:“婶,我要嚷你,你看血糖多高!”看似责备,实则是关心。“娃性格好,说话柔柔的,我们都爱见她。”杨起叶笑着说。

“有一个村民患有糖尿病,经过持续跟踪管理,现在血糖指标稳定多了。”谈及村医工作的意义,王平说,她的存在为村民添了一份便利,也多了一份保障,这份成就感比什么都珍贵。如今,她正沿着前辈们的足迹,在张家沟村这片土地上,继续书写着温暖而坚定的健康守护故事。

### 记者手记

刚到张家沟村,面对不熟悉的环境,王平也很慌乱。但是经过一年多的历练,曾经腼腆的姑娘悄然蜕变,现在的她能娴熟地推开每户院门,亲切地喊着“叔”“婶”,自然地和村民们话家常。

“村医这份工作说起来简单,做起 来特别繁琐。”王平深有感触。更新健康档案、入户随访、问诊开药……每一项工作都需要极大的耐心。农忙时节,村民早出晚归,她常常要跑好几趟才能见到人。但她从不气馁,用脚步丈量着村里的每一条小路,用真诚温暖着每一位村民的心。

如今走在村里,王平终于有心情欣赏沿途的风景,这简单的心境变化,见证着她从“外来人”到“自家人”的蜕变,折射出了一名年轻村医的成长轨迹。记者也深刻感受到,新一代年轻人正用青春与担当,为乡村健康防线注入源源不断的活力。

记者 郝丽莎